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Onderwerp  

Beantwoording schriftelijke vragen – 

AWP - Gascontract Gazprom i.r.t. de 

situatie in Oekraïne 

    

 

Geachte heer Vonk, 

 
Op 25 februari jongstleden stelde u het college van dijkgraaf en hoogheemraden schriftelijke vragen 

over het gascontract Gazprom i.r.t. de situatie in Oekraïne (22.0280825). Met deze brief voorzien 
wij in de beantwoording van uw vragen. Op de volgende pagina's vindt u de vragen, gevolgd door 
een reactie. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden, 

 

de secretaris,  de  voorzitter,  

 

 

M.J. Kuipers   drs. L.H.M. Kohsiek  
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Vraag 1.  

Gezien de omstandigheden rijst de vraag: wat houdt u tegen om met onmiddellijke ingang het 

gascontract met Gazprom op te zeggen en dit in de publiciteit te brengen? 

  

Antwoord 

Op dit moment hebben wij met Gazprom een overeenkomst tot levering van aardgas. Dit betreft een 

overeenkomst voor bepaalde tijd nog lopende tot en met 31 december 2022. Dit contract kan 

volgens de voorwaarden van de overeenkomst niet zondermeer eenzijdig worden opgezegd. Hier zal 

een rechterlijke uitspraak over moeten worden gedaan of een hoge afkoopsom voor moeten worden 

betaald door HHNK. Daarnaast zal HHNK bij onmiddellijke beëindiging van de overeenkomst geen 

gas meer geleverd krijgen van Gazprom en opzoek moeten gaan naar een alternatief. Hier gaan 

zeker een aantal maanden (4 tot 6) overheen ervan uitgaande dat het alternatief Europees 

aanbesteed moet worden.  

 

Indien wij het contract beëindigen moet ook rekening worden gehouden met een extra uitgave van 

circa € 18 miljoen voor de levering van gas door een andere leverancier tegen de huidige (zeer 

hoge) marktprijs. Deze alternatieve leverancier kan op dit moment niet worden gegarandeerd. Deze 

onzekerheid in levering is een groot risico voor onze bedrijfsvoering. Ook kan niet worden 

gegarandeerd dat de nieuw te zoeken leverancier geen Russisch gas aanvoert. Vanwege de 

inrichting van de internationale gasmarkt is het geven van die garantie onmogelijk. Alle 

energieleveranciers, waaronder dus ook Gazprom, kopen gas in op een virtuele internationale 

gasmarkt waar alle landen collectief het gas aanbieden. Ook het gas uit Rusland is daar onderdeel 

van. Voor energieleveranciers en tussenpersonen is het niet mogelijk om alleen van een bepaald 

land wel of niet gas af te nemen. Ten slotte is een mogelijk neveneffect van het vroegtijdig 

beëindigen van het gascontract dat het gas uit ons contract tegen een hogere opbrengst kan worden 

verkocht door Gazprom aan een andere marktpartij.   

 

Vraag 2.  

Is het mogelijk om op korte termijn in kaart te brengen wat het opzeggen van het contract zal 

betekenen en hoe dit op te vangen is? Wachten op anderen kan altijd nog… 

 

Antwoord 

Op dit moment worden alle scenario's in relatie tot de oorlog in Oekraïne zorgvuldig in kaart 

gebracht door HHNK. Het energievraagstuk, incluis Gazprom, wordt in deze analyse meegenomen. 

Het antwoord op vraag 1 geeft hier overigens al een duidelijk eerste beeld over. Daarnaast wordt op 

verschillende niveaus (regionaal, landelijk, Europees) een antwoord gezocht op de strekking van de 

vraag die uw fractie stelt. Mede daarom staan we in nauw contact met de Unie van Waterschappen, 

Rijksoverheid en de VNG.   

 

 


